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Téma bakalářské práce: Etické aspekty péče o umírající na psychiatrii

Autorka předložila práci o rozsahu 69 stran. V úvodu své práce popsala, které skutečnosti ji
vedly k volbě tohoto tématu. V úvodu též zmínila postupný rozvoj humanistického přístupu
k duševně nemocným.
Text bakalářské práce je rozdělen na teoretickou a empirickou část, které jsou dále členěny
celkem do 15 oddílů. Teoretickou část reprezentují oddíly zaměřené na etiku v ošetřovatelství,
etiku v psychiatrii, na člověka a duševní nemoc, na psychiatrického pacienta, na umírání a
smrt. V teoretické části autorka zmiňuje roli sociálního pracovníka a dotýká se též otázky
eutanázie. Empirická část, konkrétně část výzkumu, zahrnuje cíle a hypotézy výzkumu,
metodu výzkumu, charakteristiku zkoumaného vzorku, výsledky a jejich interpretaci. Dále je
empirická část členěna na oddíly diskuze, závěru, resumé, summary in english language a na
použitou literaturu. Bakalářskou práci ukončují přílohy.

1. Volba tématu
Autorka zvolila vhodné téma. V literatuře problematika duševně nemocného a zároveň
umírajícího člověka není často zmiňována. O to více si cením vybraného tématu bakalářské
práce. Oceňuji zájem autorky o tuto problematiku i snahu o získání a zpracování dat s touto
problematikou. Tématu se úzce dotýká i stigma duševně nemocných, které autorka
neopomenula uvést. Péče sestry o umírajícího a duševně nemocného je velice náročná a
vyčerpávající. Role sestry nezastupitelná.

2. Teoretická část
Pro správné pochopení bakalářské práce autorka vyjasnila základní pojmy. Výstižně popsala
etiku v ošetřovatelství a chronologicky seřadila etické kodexy týkající se oboru psychiatrie.
Zmínila vznik a rozvoj duševních nemocí a jejich klasifikaci. Popsala důležitost vztahu
sestra-pacient. Kladla si otázky, jaké přístupy má sestra volit k umírajícímu pacientovi.
Zmínila důležitost paliativní léčby v období umírání. Zamýšlela se nad vhodném sdělení
pravdy, nad významem a možným postojem rodiny v tomto období. Neopomenula uvést
možnost duchovní podpory pro pacienta, ani podpory, kterou mu dokáží nabídnout
spolupacienti. V oddíle samotné fáze umírání se autorka zaměřila na péči, kterou sestra
pacientovi může poskytnout. Následně popsala základní povinnosti sestry v péči o mrtvé tělo.
Věnovala pozornost základním přístupům v péči o pozůstalé a zmínila nepostradatelnost
sociálního pracovníka v oboru psychiatrie. V závěru teoretické části se dotkla otázky
eutanázie a vyjádřila svůj postoj k této problematice. Celá teoretická část je zpracovaná
přehledně a systematicky. Poznatky autorky jsou na velmi úrovni, názory pro daný problém
též.

3. Empirická část
Cíl, který si autorka určila, a zároveň i hypotézy, si rozdělila do dílčích úkolů. Na všechny
zadané otázky si po provedeném šetření v praxi náležitě odpověděla.
Vzorek osob je dostatečně popsán, postrádám zde pouze časové období, ve kterém byl
výzkum prováděn a zdali autorka zvolila cílený nebo náhodný výběr respondentů. Použitou
metodu výzkumu správně popsala. Výsledky výzkumu autorka přehledně zpracovala, jak do
tabulek, tak do grafů a slovně správně popsala. Výsledky prezentovala detailně, grafické
znázornění je na výborné úrovni.
V diskusi se autorka vyjadřovala postupně k jednotlivým úkolům výzkumu. Potvrdila nebo
vyvrátila hypotézy, které si stanovila společně s cíli empirické práce. Z doplňujících sdělení a



vysvětlení autorky je zřejmá její znalost problematiky a zkušenosti z pracovního prostředí a
náročnosti samotného povolání sestry.

4. Závěr práce
V závěru práce autorka shrnula obsah teoretické a především výsledky empirické části.
Oceňuji návrhy autorky k dalšímu zkoumání dotýkající se problematiky umírání.

5. Práce s literaturou
Seznam literatury je bohatý - zahrnuje celkem 25 položek. Obsahuje kvalitní prameny z velké
části posledních pěti let a to našich i zahraničních autoru .. Způsob odkazování v textu
odpovídá normě.

6. Kvalita příloh
Přílohy obsahují celkem 8 položek. Dotazník, Chartu umírajících, Etický kodex Mezinárodní
rady sester, Etický kodex práv pacientů, Deklaraci práv duševně postižených lidí, Etické
normy v ošetřovatelském povolání, báseň neznámé autorky. Přílohy uzavírají přehledně
tabulky týkající se empirické části bakalářské práce. Všechny položky jsou naprosto
vyčerpávající a správně zvoleny.

7. Celkové stanovisko
Bakalářská práce je na výborné úrovni, přehledně zpracovaná a srozumitelná. Autorka
postupovala promyšleně, systematicky. Podala ucelený přehled teoretických poznatků i svého
vlastního náhledu. Předložila přínosné výsledky výzkumu v této oblasti.

Otázky pro obhajobu bakalářské práce:

a) Ošetřovatelská péče o umírajícího a duševně nemocného je velice náročná, vyčerpávající.
Jaké konkrétní přístupy k sestrám byste zvolila v prevenci syndromu vyhoření?
b) Jak byste si představovala možnosti využití supervize, jaký může mít přínos pro samotné
sestry a jak ovlivní práci s klienty?

Navrhovaná známka: výborně
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